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市民まちづくり研究会 提案発表会 ～開催記録～ 

 

●開催日  平成２０年１月３１日（木） 

●時 間 午後６時～午後８時３０分 

●場 所 小牧市役所 大会議室  

●出席者 委  員：37 名 

     一般参加：108 名（市長、副市長、教育長、市議会議員、一般市民、職員等）  

事 務 局：5 名（企画課 大野、林、鍛治屋、舟橋、古田） 

コンサルタント：２名（ランドブレイン株式会社 伊藤、佐治）    
 

●資 料 ・市民まちづくり研究会 提案発表資料  

 

１．開 会  

・市民まちづくり研究会 大田垣氏による司会進行で提案発表会を開会した。 

２．市長あいさつ 

市民まちづくり研究会の提案は、昨年８月から８回

にわたり議論されたものです。過去の総合計画の策定

では、このような市民の研究会から提言をいただくこ

とはありませんでした。今回が小牧市にとって初めて

の試みになります。 

行政だけでなく、市民と市民、市民と行政が連携す

る中でまちをつくっていかなければ、良いまちはでき

ないという観点からご議論いただきました。私どもは

その内容を真摯に受け止め、総合計画の中に反映して

いかなければならないと考えています。本日はありが

とうございました。 

３．市民まちづくり研究会の概要と経過の報告        

・市民まちづくり研究会 松田氏より、研究会の概要

と経過を報告した。 

４．提案書の提出  

・市民まちづくり研究会 木戸氏より、「市民まちづくり研究会 提案書」を市長へ提出した。 

５．提案発表  

・Ａグループから順に提案発表を行った。【発表資料は、次ページ以降参照】 

Ａ：人を大切にするまちづくり      （発表：大田垣氏、末松氏） 

Ｂ：自慢できるわがまち小牧       （発表：松田氏、長谷川氏） 

Ｃ：地域力の活性化で安全・安心と環境を守るまちづくり（発表：木戸氏、丹羽氏、高井氏、鳥居氏） 

Ｄ：文化・芸術の薫るまちづくり     （発表：堀氏） 

 “市民まちづくり研究会の提案”の実現に向けて（発表：加藤氏） 
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６．総括  

・市民まちづくり研究会の提案について、市長からお言葉をいただいた。 

（市長） 

長時間にわたり、熱心にご提案いただきまして、ありがとうございました。 

提案の印象としては、「人づくり」が一番のポイントになっていると思います。あらゆる

ことを支えるのは人ですが、原点である人が育つことの必要性について、いろいろな分野

から議論されたことがよく分かりました。 

今後一層、市民・行政・企業の連携を深めるうえで、職員のノウハウが十分でないとい

う印象を持っています。市民に対して、抽象論でよろしくお願いしますでは通用しないこ

とが増えてきています。行政としても、“市民のあるべきかたち”をどのように形成してい

くか考えなければなりません。 

「人と緑がかがやく」と、“人が輝く”ことを提言としていただいていますので、十分に

尊重することを考えていきたいと思います。本日は、ありがとうございました。 

 

７．閉 会 

 

市市民民ままちちづづくくりり研研究究会会かかららのの提提案案のの概概要要・・・・・・ 

“市民まちづくり研究会”では、まちづくりのテーマごとに 4 つのグループに分かれて話し合

い、９つのまちづくり提案をまとめました。 

人を大切にするまちづくり 

①障がい者・高齢者をひとりぼっちにしないプロジェクト 

社会から物理的・精神的に孤立しがちな現状から、制度

の改善・充実や、認識を深めることによって、社会の一員

としての連帯を強めるための仕組みを提案。 

②次世代のこころ育てプロジェクト 

まちづくりのもとは人づくり、人づくりのもとは次世代

のこころ育て。発展し続ける小牧の将来にとって、まちづ

くりの土台となる次世代育成について提案。 

自慢できるわがまち小牧 

③中心市街地活性化プロジェクト 

魅力ある施設づくりや西地区商店街と一体化した各種

イベントの企画により中心市街地の賑わいを創出するこ

とを提案。 

④交通問題改善プロジェクト 

気軽に出かけられる交通網に関して、循環バスやトラン

ジットモール（歩行者・自転車優先の街づくり）について

提案。 

地域力の活性化で安全・安心と環境を守るまちづくり 

⑤だれもが安心して暮らせるまちづくりプロジェクト 

防災、防犯、地域福祉活動などを進め、明るい地域社会

づくりに貢献することを提案。 

⑥地域の立て直しプロジェクト 

「住みよいまちは自分たちで創る」をキーワードに提案。 

⑦環境を守る美しいまちづくりプロジェクト 

環境宣言にふさわしいまちづくり。気持ちよく生活がで

き、誇れるまちにするための提案。 

 

文化・芸術の薫るまちづくり 

⑧それぞれの文化 さまざまな芸術を楽しむまちづくりプロジェクト 

文化・芸術を日常の生活の中で楽しむことは、相互に理

解・尊重し合い、多様性を受け入れることのできる心豊か

な社会の形成につながる。小牧らしさのある文化芸術活動

を盛んにしていくための提案。 

⑨「小牧は一つ 地球家族」と皆が思うまちづくりプロジェクト 

居住外国人が人口の 6.0％を占める小牧市にとって極め

て重要な課題の一つである「多文化共生社会の形成」につ

いて提案。 

 


